

首展示F-35A 文在寅矢言落實「國防改革2.0」

國軍日閱兵前 韓戰機獨島巡邏

韓國昨日慶祝第71屆國軍日，軍方於大邱市空軍基地舉行閱兵儀式，總統文在寅到場檢閱部隊。韓軍在儀式上，首次展示從美國購入的4架F-35A隱形戰機，文在寅致辭時更宣佈，軍方一架F-15K戰鬥機在同日稍早前，已前往與日本有主權爭議的獨島(日本稱竹島)上空執行巡邏任務。

今年國軍日儀式以「與民同在的強大國軍」為主題，1,900多名海陸空軍人參與。文在寅昨日乘搭韓軍首架自行研製的直升機「鷲百」到場，檢閱F-35A戰機、「E-737」空中預警機、「玄武」巡航導彈、「愛國者-3」型防空導彈，以及陸軍戰術導彈系統等軍備。

文在寅演說時沒點名提到朝鮮或日本，但稱韓國軍隊的強大力量，守護朝鮮半島人民和平與繁榮的夢想，形容最新的F-35A戰機使他更感安心，國民亦會對軍隊實力感到非常自豪。文在寅又透露，閱兵儀式進行前不久，一架F-15K戰鬥機已完成在獨島上空巡邏並返回基地，他形容F-15K是東北亞最強大的戰鬥機。

擬開發智能軍隊

文在寅指出，國家安全形勢變化無常，例如早前中東油田遭無人機攻擊，震驚世界，韓軍也面臨空前多樣的挑戰，故需加強實力及創新。文在寅稱，完成「國防改革2.0」是政府的核心目標，計劃未來開發智能軍隊，明年國防預算將首次超過50萬億韓圓(約3,331億港元)，創歷史新高。

韓國已宣佈從美國洛歇馬丁購入40架F-35A，至今付運8架，估計2021年前完成部署，是韓國歷來最大宗軍購協議，但遭朝鮮激烈反對。路透社分析指出，文在寅大力推動韓朝和美朝對話，文在寅這次展示F-35A，表明韓國投資國防的決心不變。

■綜合報道



1,900多名海陸空軍人參與國軍日閱兵儀式。美聯社



儀式首次展示F-35A隱形戰機。美聯社

文在寅強調「國防改革2.0」是政府的核心目標。網上圖片



美朝周六重啟無核化工作級別會談

朝鮮副外相崔善姬昨日發表聲明，宣佈朝鮮與美國達成共識，同意在本周六恢復工作級別的無核化會談，是今年2月美朝第二次首腦會談破裂後，朝美官員首次再正式磋商無核化問題。美國國務院發言人奧塔格斯隨後亦證實會談消息。

崔善姬表示，朝美雙方同意後日先進行初步接觸，翌日正式舉行工作級會談，期望這次談判有助兩國關係正面發展。崔善姬沒有透露會談地點和參與官員，韓國傳媒估計，會談地

點或由美國公佈。

朝鮮領導人金正恩和美國總統特朗普6月底在板門店短暫見面後，同意重開工作級別會談，但一直拖延至今。朝鮮首席核談判代表金明吉上月表示，歡迎美方此前提出的棄核新方案，但呼籲美方在新一輪會談上展現「正確的計算方法」。

韓國青瓦台對美朝恢復談判表示歡迎，期望有助推動半島完全無核化，構建永久和平。

■綜合報道

研究指紅肉未必有害健康

美學者罕有阻發表

進食紅肉一直被指增加患癌症及心臟病風險，但國際研究團隊發表的一份研究報告認為，紅肉與患癌風險其實沒有明顯關係，減少進食也不會帶來顯著健康益處。這個結論迅即引起爭議，美國不少知名學者甚至罕有地阻止論文發表，並批評這項研究會誤導人們進食更多紅肉和加工肉品，做法不負責任。

研究前日在《內科學年刊》刊登，由來自7個國家的科學家撰寫，並由加拿大戴爾豪斯大學副教授約翰遜帶領研究。研究人員指出，北美及歐洲成年人現時每周平均進食3至4份紅肉，即使每周減少吃3份紅肉，在1,000人中也不會減少7宗患癌死亡個案，反映紅肉導致癌症、糖尿病及心臟病的理據薄弱。

研究人員認為，由於癌症等疾病的患病原因，與其他飲食習慣及生活方式有關，故不能斷定紅肉便

是元兇，建議公眾可維持現時紅肉攝入量。研究人員亦表示，他們希望改變過往制訂營養指引的方式，並聚焦於指引的實際成效，讓大眾依實質證據作出決定，而非單純聽從權威機構的建議。

哈佛斥變相鼓勵食肉 做法不道德

不過，來自哈佛、耶魯及史丹福大學的多名學者早前去信《內科學年刊》，要求撤回研究。哈佛公共衛生學院發聲明指，即使未能確定紅肉與癌症等疾病的關係，但從公共衛生方面而言，有關研究如同推廣進食紅肉，做法不負責任及不道德。認為紅肉及加工肉類可能致癌的世界癌症研究基金會表示，無意改變該會發出的飲食指引，「我們對過往30年的嚴謹研究保持信心」。《內科學年刊》則認為，阻止論文發表並不恰當。

■美聯社/路透社/法新社

星洲假新聞法今實施 違者可囚10年

新加坡打擊假新聞的法例今日正式生效，在網上惡意散播假新聞的人，最高可被判囚10年，facebook及twitter等社交媒體拒絕修改或刪除假新聞，則會被判罰款，人權組織警告新法例扼殺言論自由。

被稱為假新聞法的《防止網絡假信息和網絡操縱法案》經公眾諮詢後，5月在國會通過，今日正式生效。一些政府認為屬假新聞的網上內容，若社交

媒體拒絕修改或刪除，最高可被罰款100萬坡元(約567萬港元)。若有人惡意散播虛假訊息、損害公眾利益，最高刑罰為入獄10年。

執政人民行動黨指出，新加坡既是國際金融中心，亦是多民族、多宗教的國家，網絡發展成熟，假新聞會對國家造成傷害。鑑於新加坡預計數月內舉行大選，反對派質疑新法例讓政府擁有過大權力，旨在為執政黨謀取政治利益。

■路透社

女露宿者美地鐵站唱歌劇爆紅



扎莫爾卡唱歌劇影片獲60萬人觀看。網上圖片

美國洛杉磯警方近日發放一段影片，顯示一名女露宿者在地鐵站內，演唱意大利作曲家普契尼的歌劇，其優美歌聲令影片爆紅，吸引超過60萬人次觀看。美媒追查下發現，該名露宿者曾教授鋼琴及小提琴，但因治病耗盡積蓄，用以為生的小提琴又意外被盜，以致淪落街頭。

影片主角為52歲的扎莫爾卡，她於24歲時從俄羅斯移居美國，據報在俄國期間曾接受專業古典音樂訓練，移民後成為音樂教師。然而扎莫爾卡不久後患病，更無法支付醫藥費，經濟陷入困

境。扎莫爾卡轉為私人音樂導師，教授鋼琴及小提琴，亦曾在街頭表演，不幸她價值1萬美元(約7.8萬港元)的小提琴，在2016年一次街頭表演中被盜，她此後無家可歸，只得在停車場等地點露宿，晚上以紙皮保溫。扎莫爾卡形容「那個小提琴是我的收入、我的全部」。

不少網民紛紛表示，曾在地鐵站看見過扎莫爾卡表演，形容第一次聽到時「以為是電台播放音樂」，更有人建議她報名參加電視真人騷《全美一叮》。

■綜合報道

親愛的香港、內地及海外的朋友們：

昨天十月一日是中華人民共和國成立七十周年的慶典！在內地及海外有華人的地方都興奮萬分！

新中國自1949年10月1日成立中華人民共和國後，能在短短七十年間，人民生活安穩、經濟發展騰飛，達到今天之成績，是不可思議而且是有目共睹的。

自1978年後國家進行改革開放，引進外資及技術，推行中國特色的市場經濟，國家發展一日千里，人民生活亦提高不少，出外旅遊成為了全球出口遊客第一國。這是四十多年前不可預見的。

展望將來，祖國更會在世界舞台上扮演更重要的角色。我衷心希望我們每一位中華兒女，在自己的崗位上，能夠盡一己之能，成為祖國的民間友好大使；用自己的方法，多講您的中國故事，讓您的朋友能更了解祖國是一個愛好和平，熱情歡迎世界各地朋友來訪的地方。

在海外及香港居住的朋友，歡迎您們多帶親友到祖國各地一遊，您們將會十分驚訝在短短四十多年的時間，內地之建設及民生發展是超越想像的，是不可思議的。這就是內地人民及政府共同努力而達到的成果，令其他國家既羨慕又嫉妒。因此，我們更加努力，精益求精，不可自滿，要為下一代創造更美好的世界！

在此我衷心祝願您及您的家人身體健康，生活幸福！

伍淑清

2019年10月2日

